



蒙电乌兰牧骑揭牌授旗仪式。

蒙电乌兰牧骑

不负韶华 谱写颂光明

2017年11月21日,习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员的回信,激励了无数文艺工作者到基层、到一线服务广大人民群众的创作热情。为深入贯彻习近平总书记对乌兰牧骑事业发展的重要指示精神,2018年12月内蒙古电力集团公司按照上级要求率先组建蒙电乌兰牧骑。一年来,这支电力“红色文艺轻骑兵”传承乌兰牧骑优良传统,纵横72万平方公里的供电营业区,累计行程15000余公里,为偏远站所、边防连队、自治区重点工程现场的电力职工和客户以及扶贫点的群众演出34场次,送理论、送文艺、送温暖,倾情服务,成为党的创新理论成果走进职工心里的“直通车”,成为集团公司连接电力客户的“文化使者”。



在文艺演出中蒙电乌兰牧骑与集团公司党委宣传部联合开展了“微理论 微宣讲”进基层一线活动。

坚守初心传递党的声音

万水千山不忘来时路。乌兰牧骑,蒙语原意为“红色的嫩芽”,意为红色文化工作队,活跃于农村牧区间。1957年诞生在锡林郭勒盟苏尼特右旗。他们装备轻便、短小精悍、一专多能、便于流动。无论是定居点还是放牧点,哪怕只有一个牧民,他们也不吝演出,深得农牧民的喜爱,乌兰牧骑的名字和故事就这样在草原上传播开来。蒙电乌兰牧骑传承的就是这样的红色基因。2018年12月,内蒙古电力集团公司党委采取有力措施推动蒙电乌兰牧骑迅速组建。成立之初的团队牢记习近平总书记对苏尼特右旗乌兰牧骑队员的嘱托:“大力弘扬乌兰牧骑优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的‘红色文艺轻骑兵’”。以不忘初心的执着、敢于担当的勇气、服务群众的热爱,迅速推开各项工作。为宣传贯彻党的十九大精神,他们带着各单位的新理论理论讲习员,跟进时政内容,开启乌兰牧骑+模式,把乌兰牧骑变成“理论宣讲直通车”,以歌舞、小品、相声、快板、微电影等形式,进行嵌入式、介入式的宣传,讲身边故事,讲发展变化,用“小故事”讲出“大道理”,打通了理论武装进入职工心里的“最后一公里”,推动了党的十九大精神在企业的落地生根。

“流动乐章”播洒蒙电深情

内蒙古电网建设有“三横四纵”500千伏主网架,电力东送华北、南送榆林、北送蒙古国,营业区域点多、面广、线长,众多变电站地处偏远,广大一线职工渴望及时听到党的声音、感受组织的关怀,需要文化的滋养和丰富的精神食粮。一年来,蒙电乌兰牧骑以天为幕布、地为舞台,从最东端的乌拉盖草原到最西端的阿拉善黑鹰山,从最北端的国境线到最南端的营业区,讲述蒙电故事,传递蒙电声音,展现蒙电风采。六月流火,烈日炎炎,身着盛装的牧民特意骑几个小时的摩托车赶到现场,提前几个钟头等着看他们的节目,像过节一样高兴;在仅有6名值班员的偏远变电站,他们顶着烈日和大风,一丝不苟地表演了全部节目,台上台下互动热烈;在阿拉善黑鹰山110千伏变电站,当他们为坚守在这里的80后站员献上一首家乡的《诺恩吉雅》时,这位一米八多的草原汉子禁不住泪流满面。他们根据蒙电人的故事创作出《蒙电情深》,赞扬蒙电人“行走在无所畏惧的风雨路上”,歌颂蒙电人“托起千家万户对光明的期望”。他们像跃动在草原上的音符,谱写了蒙电人心中深情流动的乐章。蒙电的精神激励他们,他们也用行动体现着蒙电人的精神。在零下十几度的野外,前一分钟他们还像包裹得紧紧的粽子,旋律一起,他们衣衫单薄、光彩照人地呈现出最美的舞姿。他们严格纪律,整齐划一,穿的是从市场上淘来的训练服,但每次去敬老院和贫困地区学校慰问,为老人们购置衣物和营养品,给孩子们购买文具和玩具,每个人都慷慨解囊,每个人心里都揣着一盆火。他们说,蒙电人给别人送去光明,我们给蒙电人送去光明的动能!

甘做“蒙古马”服务奋斗者

蒙电乌兰牧骑的队员大都来自基层一线。他们中有高压油工、营业收费员、党务工作者和后勤保障员。有些队员曾经是专业演员,在阔别专业十余年后又重新回到热爱的舞台。“汇聚五湖四海情,歌遍天涯赞母亲”!77岁高龄的第一代乌兰牧骑队员李桂英老人亲临排练现场,与新一代队员们传经送宝。一生热爱艺术的老人家把儿子旺新华送到刚刚组建的蒙电乌兰牧骑,她希望儿子能把乌兰牧骑的精神传承。新时代的蒙电文艺轻骑兵们像蒙古马一样,以服务基层、服务客户为己任,给观众以传统文化的艺术熏陶,奉献给人们喜闻乐见的“精神大餐”。一年来,他们累计行程15000余公里,为集团公司系统内外13个单位、3个扶贫点、3所小学、2家敬老院,以及边防哨所、自治区重点工程现场演出共计34

场,观看演出人数超16000余人,参与系统内外演出十余场,多次参加上级单位组织的文艺活动,自编自演的《我和我的祖国》快闪,网上点击率超10万人次以上。在自治区庆祝新中国成立70周年万人大会合唱活动中,他们组织了系统内600余名职工参加排练并演出。他们还义务开展文艺节目辅导,大力培育基层文艺人才,为基层提供优秀的文化供给,为群众带去丰富的精神食粮。面对面的沟通永远是最打动人的温暖,心贴心的交流永远是最长情的告白。新的一年,蒙电乌兰牧骑将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在集团公司党委的坚强领导下,扎根基层、服务一线,创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,充分展示“人民电业为人民”的蒙电情怀。



听第一代直属乌兰牧骑队员李桂英老师讲过去的故事,做好乌兰牧骑精神的传承者。



黑鹰山变电站演出并合影留念。



蒙电乌兰牧骑走进敬老院,为老人们送去生活用品,用歌声表达关怀与祝福。



在二连浩特市,蒙电乌兰牧骑到边防连队进行慰问演出。



拍摄快闪《我和我的祖国》。

队员们苦练基本功,天天练,日日习,长抓不懈。